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Zpravodajství

    Vážení čtenáři,

    na přelomu roku 
si klademe otáz-
ku, jaký bude ten 
příští? Pesimis-
té odpovídají, že 
bude hůř, opatrní 

optimisté odhadují, že hůř být nemůže, 
a skalní optimisté hledí do budoucnos-
ti s jistotou, že bude určitě lépe. Pat-
řím, jak pozorný čtenář úvodníků jistě 
postřehl, k té skupině poslední (byť 
musím přiznat, že ne vždy mi můj opti-
mistický výhled vyjde). Věřím však, že 
rok 2022 bude dobrý, nebo jinak, bude 
lepší než ten předchozí. 
 V čem že bude konkrétně lepší? V 
šanci, že se konečně můžeme navrátit 
do doby předcovidové, a kdyby se ne-
jednalo o  návrat úplný, tak alespoň o 
těsné přiblížení. Z čeho tak dovozuji? 
Z důvěry v lidskou odpovědnost, neso-
beckost, odvahu a sebevědomí. 
 A pokud jste dočetli až sem, zřejmě 
tušíte, co bude následovat. Jsem pře-
svědčen, že jednou z cest, jak se z 
opakované krize zdravotní, společen-
ské a ekonomické dostat, je očkování. 
Nejsem pro očkování povinné a niko-
ho nechci kádrovat. Jde pouze o můj 
názor, ale zároveň i o prosbu, kterou 
adresuji Vám, čtenářům. Domnívám 
se, že čím více lidí se nechá naočko-
vat, tím více se zvýší šance, že ten při-
cházející rok bude dobrý. Můžeme-li k 
tomu svým dílem přispět, pokusme se 
o to.
             Přeji pevné zdraví
                                           Zdeněk Novák, 
                                     starosta města  

SLOVO STAROSTY

Setkání se starostou města si 
občané mohou objednat na tel. čísle 

379 719 141 nebo 379 719 146. 
Pravidelné zasedání zastupitelstva 

města se v koná 
ve středu 26. ledna 2022

od 16 hodin v malém sále MKS.

 Město Domažlice získalo cenu veřejnos-
ti Opera Civitatem 2021 za rekonstrukci 
Hvozdu, jižního a západního křídla do-
mažlického pivovaru a jeho přeměnu        
v nové Kulturní centrum - Pivovar Do-
mažlice.
 Domažlický objekt tak získal v této ce-
lorepublikové soutěži vítězství v obou 
možných hlasováních. Cenu odborníků 
předala ministryně pro místní rozvoj Klára 
Dostálová starostovi Zdeňku Novákovi již 
v říjnu, poté navázala anketa veřejnosti, 
kterou v rámci této soutěže organizovala 
agentura CzechTourism na portálu kudy-
znudy.cz.  Celkem do ní přišlo 6158 hlasů 
z řad veřejnosti, Domažlice získaly 1635 
z nich. Nominováno bylo 19 měst.
 O získání této ceny pro domažlické kul-
turní centrum se zasloužili všichni jeho 
příznivci, kteří věnovali chvilku svého 
času a v anketě hlasovali.
 Kulturní centrum - Pivovar Domažlice se 
v říjnu také stalo Stavbou roku Plzeňské-
ho kraje.                                               (job)

Ocenění převzal v pondělí 13. prosin-
ce domažlický místostarosta Stanislav 
Antoš z rukou ředitele agentury Czech-
Tourism Jana Hergeta. Cenu veřejnosti 
Opera Civitatem 2021 udělili společně 
Správa Pražského hradu, Czech Archi-
tecture Week a ministryně pro místní 
rozvoj ČR.                               Foto: (job)

Aktuální zpravodajství 
najdete na

www.domazlice.eu

Kulturní centrum - Pivovar Domažlice 
zvítězilo v soutěži veřejnosti

Poděkování Janu Bendovi

28 let stál v čele Domažlických městských lesů ing. Jan Benda (na snímku vpra-
vo). S koncem roku odešel do důchodu, místo jednatele DML přebírá ing. Jo-
sef Forst. S dlouholetým šéfem městských lesů se na malé slavnosti v obřadní 
síni radnice rozloučili zástupci vedení města, radní, zastupitelé, členové do-
mažlického odboru KČT i spolupracovníci z Bavorska. Starosta Zdeněk Novák                     
v poděkování Janu Bendovi mj. připomněl dobrou kondici spravovaných lesů v 
porovnání s jinými lesními majetky i v současném nelehkém období kůrovcové 
kalamity.  Text a foto: (job)
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Změny v organizaci trhů při 
Chodských slavnostech

Zpravodajství

l Podobně jako v minulých letech bude na 
začátku roku město Domažlice hospoda-
řit podle pravidel rozpočtového provizo-
ria. Na prosincovém jednání to schválili 
zastupitelé. Provizorium počítá s výda-
ji na zajištění běžného provozu města 
včetně jím zřizovaných organizací, dále 
s výdaji vyplývajícími ze závazků města 
vůči třetím osobám, opravami a investi-
cemi a s příspěvkem Diecézní charitě Pl-
zeň 160 tisíc korun na financování sociál-
ních služeb v komunitním centru.
l Rada města rozhodla přidělit veřejnou 
zakázku s názvem „Bezbariérové úpravy 
ZŠ Komenského 17 a vybudování odbor-
ných učeben – Konektivita a vybavení 
IT“ část B „Bezbariérové úpravy ZŠ Ko-
menského 17 Domažlice a vybudování 
odborných učeben – Vybavení IT“ spo-
lečnosti AUTOCONT a. s . Ta  zakázku 
splní za 6 776 800 Kč bez DPH.
l Zastupitelstvo města schválilo poskyt-
nutí částky 11 176 korun z programu 
„Reprezentace města - mládež do 18 let 
v roce 2021“  Gymnáziu J.Š. Baara Do-
mažlice na účast na republikovém finále 
soutěže v přespolním běhu.
 l Rada města schválila přihlášení objektu 
Kulturní centrum - Pivovar Domažlice (Pi-
vovarská 10) do Národní putovní výstavy 
„Má vlast cestami proměn“, kterou pořá-
dá spolek Cestami proměn, z. s. Schvá-
lila úhradu poplatku za celoroční prezen-
taci 9.317 Kč včetně DPH.
l Město Domažlice v rámci dofinancování 
sociálních služeb za rok 2021 poskytne 
Městskému centru sociálně-rehabilitač-
ních služeb z rozpočtové rezervy příspě-
vek na provoz ve výši 3,5 milionu korun. 
Z Plzeňského kraje zařízení čerpalo             
v roce 2021 dotaci na financování posky-
tovaných sociálních služeb 24 440 833 
Kč, požadavek byl 27 884 910 korun.
l V první pololetí roku 2022 se zastupite-
lé Domažlic sejdou na šesti pravidelných 
zasedáních. Jednání zastupitelstva je 
naplánováno na termíny 26. ledna, 23. 
února, 23. března, 20. dubna, 18. květ-
na a 29. června. Jedná se vždy o středy, 
zpravidla jednání začínají v 16:00 v ma-
lém sále MKS.                                          (job)                                                            
Kompletní usnesení na www.domazlice.eu

KRÁTCE:

 Stánkový prodej v rámci Chodských 
slavností čeká několik změn. Stánky                    
s občerstvením budou v příštím roce opět 
v provozu již v pátek, letos tomu bylo vý-
jimečně jen v sobotu a v neděli. V ulicích 
Hruškova, Waldhegerova a Benešova už 
stánky z rozhodnutí rady města nebudou.
Trhovci tam nabízeli spotřební zboží. 
 Stánky s řemeslným sortimentem a ob-
čerstvením budou znovu k dispozici na-
kupujícím v ulici Msgre B. Staška, náměs-
tí Míru, Chodském náměstí a Chodské 
ulici. Tento systém bude příznivnější                   

k dopravě. Bude zajištěn průjezd alterna-
tivní trasou k hlavnímu průtahu městem 
a v provozu bude i důležité parkoviště               
v Hruškově ulici (u ,,Svazarmu").
  V letošním roce byl pouťový trh pouze na 
náměstí Míru a v Chodské ulici. ,,Z epide-
miologických důvodů byly stánky posta-
veny ob jedno místo. To se ukázalo jako 
praktické řešení, kdy kupující jdoucí mezi 
stánky nebyli sevřeni proudícím davem 
a kdykoliv mohli vstoupit na volnější pro-
stranství," zmínil místostarosta Stanislav 
Antoš.                                                (job)

Fresky v kostele opraveny

Nové ceny tepla a vody
Rada města schválila ceny vodného, 
stočného a kalkulované ceny tepelné 
energie pro rok 2022. I když cena za tep-
lo z městských kotelen se v příštím roce 
zvýší, bude levnější než v letech 2014 a 
2015. Cena za vodné se zvýší o 1,73 Kč 
a za stočné o 2,63 Kč za m3.

Tepelná energie
Rada města schválila jako jediný společ-
ník společnosti Domažlická správa ne-
movitostí spol. s r. o. kalkulovanou cenu 
tepelné energie z městských kotelen pro 
rok 2022 ve výši 559,66 Kč/GJ bez DPH. 
Kalkulovaná cena v roce 2021 činí 524,11 
Kč. Pro srovnání uvádíme i ceny za GJ    
v předchozích letech:
Skutečná cena 2014  - 605,18 Kč

Skutečná cena 2015 - 597,31 Kč
Skutečná cena 2016 - 540,51 Kč
Skutečná cena 2017 - 462,05 Kč
Skutečná cena 2018 - 489,13 Kč
Skutečná cena 2019 - 501,55 Kč
Skutečná cena 2020 - 575,55 Kč
Kalkulovaná cena 2021 - 524,11 Kč
Kalkulovaná cena 2022 - 559,66 Kč

Vodné a stočné
Pro rok 2022 bude cena vodného činit 
43,57 Kč bez DPH /m3 (+1,73 Kč oproti 
roku 2021) , cena stočného bude 39,92 
Kč bez DPH/m3 (+2,63 Kč). 
 Rada města schválila cenu vodného a 
stočného pro rok 2022 podle návrhu před-
loženého společností Chodské vodárny a 
kanalizace a. s.                                                  (job)

 Šest let restaurátoři opravovali fresky na klenutí chrámové lodi v domažlickém 
kostele Narození Panny Marie. Nyní jsou práce hotovy. Autorem fresek je vý-
znamný západočeský malíř F. J. Lux, který je zhotovil v roce 1756. Prostředky na 
nákladnou renovaci pocházely ze zdrojů farnosti, ministerstva kultury a města 
Domažlice.  (job)   Foto: Roman Holub
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Domažlická nemocnice má svého kaplana. 
A také sanitáře, knihovníka, tlumočníka...

 Domažlická nemocnice má svého vlast-
ního kaplana. Na podzim se jím stal farář 
z nedaleké Kolovče Wojciech Pelowski, 
který ale s nemocnicí spolupracuje už od 
prvních vln pandemie. Už v roce 2020 při-
šel do nemocnice na výzvu pomáhat jako 
dobrovolník v první linii. Působil jako sani-
tář na lůžkových odděleních, kde si navíc 
ve volných chvílích rád a ochotně povídal s 
pacienty, kteří často jen potřebovali, aby jim 
někdo naslouchal. Jako sanitář pomáhá i 
nyní. S pacienty i jejich blízkými už ale pro-
mlouvá v roli nemocničního kaplana - s po-
žehnáním plzeňského biskupa a k radosti 
vedení nemocnice. 
 Většinu týdne působí na své farnosti pří-
mo v Kolovči, pod kterou ale spadají i další 
obce a menší kostelíky. V úterý, ve středu a 
některé pátky lze potkat sympatického pa-
desátníka u pacientů Domažlické nemoc-
nici. Někdy jim pomáhá se posadit, aby se 
mohli najíst, přeloží je na jiné lůžko, vymění 
povlečení, naleje čaj, přinese knížku a jin-
dy si s nimi povídá. Poklidně i bodře, podle 
situace. Vždy ale milým hlasem, o všem 
možném, co pacienty momentálně zajímá 
a o čem si chtějí povídat. Někdy je tím, kdo 
naslouchá. Jindy spíše vypráví.
 Pro pacienty, ale i pro své kolegy v bílém, 
má svých 5R. „Pět R je mé motto pro ob-
dobí pandemie, u kterého věřím, že když 
jej budu dodržovat, tak přežiji ve zdraví 
a pomohu tím přežít ve zdraví i těm oko-
lo mne,“ říká kaplan s tím, že prvním R je 
„zdravý Rozum“. Dalšími R je „nosit Respi-
rátor či Roušku“, „dodržovat „Rozestupy“ a 
„mýt a desinfikovat si Ruce“. „A nakonec 
„Růženec“ jako největší modlitební zbraň, 
jeden ze symbolů křesťanské víry,“ doplňu-
je kaplan i sanitář v jedné osobě Wojciech 
Pelowski.
 Na vyžádání pacientů nebo rodin pacientů 
se oblékne i přímo do obleku duchovního 
a udělí svátost nebo doprovází modlitbou. 
Každé úterý s výjimkou prvního v měsíci 
pak slouží v nemocniční kapli mši. Ještě     
v době před nástupem současné vlny pan-
demie na bohoslužby buď docházeli, nebo 
tam byli na křeslech přivezeni pacienti
z různých oddělení nemocnice, ale přichá-
zeli i lidé zvenčí. Nyní je setkávání pacientů 
komplikovanější.
 Kromě bohoslužeb slouží kaple i jako 
knihovna a kaplan pro nemocnici jako kni-
hovník. A pro zájemce uspořádal s varha-
níkem Vojtěchem Hánou dokonce i malou 
diskotéku. „Je to osoba, která sem přinesla 
zase nový rozměr, jak lze svůj pobyt v ne-
mocnici prožít. Je několik pacientů, kteří se 
doslova těší, až za nimi opět zajde,“ říká o 
novém muži v černém či bílém ředitel ne-
mocnice Petr Hubáček.

Farář z Kolovče Wojciech Pelowski pomáhá v Domažlické nemocnici jako dobrovol-
ník. Je nemocničním kaplanem, působí i jako sanitář.       Foto: Domažlická nemocnice                                                         

 Wojciech Pelowski pochází z velké rodiny 
v malé vesničce poblíž polského Gdaňsku. 
Má devět sourozenců, o které se často mu-
sel starat. Nějaký čas pracoval i v místních 
loděnicích. Vždy ale snil, že bude buď kně-
zem, nebo zdravotníkem. Chtěl totiž pomá-
hat lidem. Nakonec zvolil místo bílého pláš-
tě ten tmavší duchovní a vystudoval teologii 
v polské Toruni.
 Do Čech přišel v roce 2009 a v Plzni při-
jal kněžské svěcení. Čechy byly jeho sou-
kromým přáním. Věděl, že zde chybí du-
chovní. Jeho prvním působištěm byl kostel                
v Jáchymově a poté se stal administráto-
rem farnosti ve Staňkově. Tam se mimo jiné 
stal i spisovatelem a publicistou. Aby totiž 
pomohl farnosti, vydal farní kuchařku.
 Před rokem převzal farnost Koloveč. „Krás-
ná farnost. Mám tady svůj koutek na mod-
litbu, odpočinek i setkaní s lidmi. Nejprve 
jsem si tu sice musel opravit faru a samo-
zřejmě mi toho na opravování ještě dost 
zbývá. Čeká mne výměna střešní krytiny i 
výměna oken. A do toho oprava kostela a 
dalších kostelíků v Lštění, Úbočí a Srbicích. 
Ale nad starostmi převažuje dobrý pocit z 
výborné spolupráce s panem starostou i 
dalšími institucemi. A máme tu výborné far-
níky. Jsem tu opravdu rád. Je to pravý do-
mov,“ popisuje.  Z Kolovče se brzy dostal i 
k profesi zdravotníka. Byť tedy ne chirurga, 

jak původně zamýšlel. Oslovila ho loňská 
podzimní výzva Domažlické nemocnice, 
že hledá brigádníky a pomoc do první linie. 
Přišel, viděl a zůstal. Mohl totiž pomáhat. 
„Pán Ježíš chodil za nemocnými a uzdra-
voval je. To já bohužel nedokážu. Od uzdra-
vování jsou tady lékaři a sestry. A Pán Bůh. 
I tak ale mohu být nápomocný,“ vysvětluje 
svůj důvod pracovat i v nemocnici.
 Uplatní i to, že je Polák a mluví plynně čes-
ky, přičemž na obojí je velmi hrdý. 
 Stalo se totiž, že do nemocnice přivezli 
záchranáři zraněného řidiče polského ka-
mionu, který ale česky naopak vůbec ne-
uměl. Pelowski okamžitě přijel a ochotně 
překládal. A zhruba před rokem se ujal také 
svěcení nových sanitních vozů Domažlické 
nemocnice. Zatím se jim větší kolize úspěš-
ně vyhýbají.
 „Vojtěch je klasický příklad vrůstání do ne-
mocničního prostředí. To není někdo, kdo 
by tam přišel na vymyšlené tabulkové mís-
to, ale jde o člověka, který tam začal jako 
dobrovolník v době covidu, stal se součástí 
týmu a vytvořil v nemocnici nějakou atmo-
sféru, kdy mě pak oslovil ředitel nemocnice 
a s ním jsme se dohodli, že této atmosféře 
je třeba jít vstříc a formálně zde vytvořit mís-
to nemocničního kaplana,“ popisuje příběh 
svého podřízeného plzeňský biskup Tomáš 
Holub.                                     Jiří Kokoška              
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 Strážníci Městské policie Domažlice opa-
kovaně řeší problémy s volně pobíhajícími 
psy na území města.
 Nejenže volně pobíhající  pes je pro okolí 
nebezpečný tím, že může někoho pokou-
sat či může na někoho skočit a porazit ho 
na zem nebo mu poškodit oděv, ale volně 
pobíhající pes může způsobit i dopravní 
nehodu nebo být sám sražen. 
 Tento případ se stal v nedávné době          
v ranních hodinách, kdy na služebně bylo 
přijato telefonické oznámení o sraženém 
psu ležícím na chodníku. Strážníci po kon-
trole čipu vyrozuměli majitele psa o jeho 
nálezu a ten si  uhynulé zvíře převzal. 
 Majitelé psů by s ohledem na výše uvede-
né skutečnosti měli dbát na zabezpečení 
svých čtyřnohých kamarádů tak, aby pří-
padným útěkem neskončili smutně jako 
zmíněný případ z minulého týdne či se 
majitelé nevystavili možnosti uložení poku-
ty za porušení obecně závazné vyhlášky.
  Pes se na území města dle vydané obec-
ně závazné vyhlášky města Domažlice      
č. 6/2005 může na veřejném prostran-
ství pohybovat pouze v doprovodu svého 
majitele či osoby, která jej má v držení, a 
to vždy na vodítku. Psi služebních a bo-
jových plemen musí mít náhubek (košík). 
Tato osoba také odpovídá za neprodlené 
odstranění případného znečištění veřejné-
ho prostranství tímto psem.                     (mp)

Místní poplatek za obecní systém 
odpadového hospodářství

 Informujeme obyvatele města Domažli-
ce, že od 1. ledna 2022 je účinná nová 
obecně závazná vyhláška č. 3/2021 o 
místním poplatku za obecní systém od-
padového hospodářství.
 Úplné znění OZV č. 3/2021 naleznete 
na internetových stránkách města Do-
mažlice, v sekci samospráva – vyhlášky 
a nařízení města:
https://www.domazlice.eu/samosprava/
vyhlasky-a-narizeni-mesta/
 Mění se sazba místního poplatku za 
obecní systém odpadového hospodář-
ství (komunální odpad), která činí 650,- 
Kč za fyzickou osobu a 500,- Kč za oso-
bu do 15 let (včetně).
 Splatnost poplatku je upravena jako 
dosud (do 30. dubna), je zachována 
možnost úhrady ve dvou stejných splát-
kách (do 30. dubna a do 30. září).
 Poplatník poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství je
a) fyzická osoba přihlášená v obci nebo
b) vlastník nemovité věci zahrnující byt, 
rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou 
rekreaci, ve které není přihlášená žád-

ná fyzická osoba a která je umístěna na 
území obce.
 Zákon počítá s tím, že poplatníkem 
může být z titulu vlastnictví nemovité 
věci nově i právnická osoba, proto je 
nutné, aby právnické osoby vlastnící 
nemovitost na území města Domažli-
ce, kde není přihlášená žádná fyzická 
osoba, splnily ohlašovací povinnost 
a prokázaly skutečnosti potřebné pro 
správné stanovení místního poplatku 
nejpozději do 15.01.2022.
 Osvobození a úlevy naleznete v čl. 7 
OZV. Údaj, dle kterého je osvobozena 
např. osoba umístěná v domově pro 
seniory, domově se zvláštním režimem, 
chráněném bydlení nebo v domově pro 
osoby se zdravotním postižením. Údaj 
rozhodný pro osvobození nebo úlevu 
je poplatník povinen ohlásit na finanč-
ní odbor MěÚ Domažlice ve lhůtě do 15 
dnů od skutečnosti zakládající nárok na
osvobození nebo úlevu. V případě, 
že tuto skutečnost poplatník správci 
poplatku neposkytne v této lhůtě, ná-
rok na osvobození nebo úlevu zaniká 

(pro rok 2022 je stanoven termín do 
15.01.2022).
 I nadále platí, že za fyzické osoby tvo-
řící domácnost může platit jedna osoba 
nebo za osoby žijící v rodinném domě 
nebo bytovém domě může poplatek 
hradit vlastník nebo správce. Společný 
zástupce provede oznámení, jedná se 
tzv. sdruženou platbu, do 28.02. pří-
slušného roku.
 Všechny potřebné formuláře naleznete 
na internetových stránkách města Do-
mažlice, v sekci městský úřad – formu-
láře:
https://www.domazlice.eu/mestsky-u-
rad/formulare/
Dále upozorňujeme všechny poplatní-
ky, kteří poplatek za komunální odpad 
za rok 2021 dosud neuhradili, aby tak 
bezodkladně učinili, jelikož poplatek byl 
splatný 30. dubna 2021. 
 V případě neuhrazení bude zahájena 
daňová exekuce na místním poplatku 
za komunální odpad.
          
         Odbor finanční, MěÚ Domažlice                        

Volně pobíhající psiDomažlická sokolovna 
má novou fasádu

 Před 85 lety začala sloužit svému účelu 
domažlická sokolovna. Dárkem k tomu-
to výročí je nová fasáda na čelní stěně, 
která je vidět při pohledu z Benešovy 
ulice. Modravý nátěr je doplněn i nově 
vyvedeným logem Sokola.
 ,,Při těchto úpravách se povedlo opravit 
i bok schodiště," připomněl starosta do-
mažlického Sokola Josef Váchal.
 ,,Do renovace bychom se nemohli pus-
tit bez příspěvku z dotace Plzeňského 
kraje z titulu Podpora vybudování a mo-

dernizace sportovišť v roce 2021. Zby-
tek doplatil Sokol z vlastních zdrojů," 
uvedl Váchal.
 Celkové náklady na opravu fasády a 
boku vyšly na 247 tisíc korun, výroba 
znaku stála dalších 177 tisíc korun.
 Na jaře by měl čelo sokolovny ještě 
obohatit vyřezávaný dubový sokol, který 
bude mít své místo ve výklenku na levé 
straně nahoře. Na stejném místě byl so-
kol umístěn i při otevření v roce 1936.
                                   Text a foto: (job)
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Městská rada seniorů Domažlice ozna-
muje, že od ledna se výdej senior pasů a 
příjem žádostí o ně přesouvá do objektu 
v ulici Msgre B. Staška 265, kde sídlí Česká 
správa sociálního zabezpečení a finanční 

úřad. Záležitosti související se senior pasy 
vyřídíte v pondělí, středu a čtvrtek od 8 do 
12 hodin v kanceláři Centra pro zdravotně 
postižené (v přízemí vpravo).      
                                                          (mrs)           

Turistické akce v lednu
 Klub českých turistů – odbor Domaž-
lice připravil pro širokou veřejnost tyto 
turistické akce.

Sobota 1. 1.  
Novoroční výstup na Čerchov z Ca-
partic od 10 hodin (8,8 km). Akce No-
voroční čtyřlístek, sbírka ve prospěch 
stavby bezbariérových tras pro vozíč-
káře, celostátní akce. 24. ročník. Vede 
J. Kuželka.
Sobota 1. 1. 
Novoroční vycházka na Díly. Odjezd 
vlakem ze zastávky ČD Domažlice - 
město v 10.10 hodin do Postřekova. 
Trasa: Postřekov, Díly, Klenčí pod Čer-
chovem (8 km). Vedou D. Kocková a 
A. Konopíková.
Sobota 15. 1.
Turistická vycházka. Odjezd z au-
tobusového nádraží v Poděbradově 
ulici  ve 13 hodin na Babylon k hotelu 
Bohmann. Trasa po cyklostezce přes 
akvadukt a Havlovice do Domažlic (7 
km).  Vede P. Matějka. 
Čtvrtek 20. 1. 
Výroční členská schůze  Klubu čes-
kých turistů – odboru Domažlice, 

od 18 hodin v klubovně nové hasičské 
zbrojnice v Břetislavově ulici. Od 17 
hodin je zde možno zaplatit členské 
příspěvky na rok 2022.

Sobota 22. 1.
Turistická vycházka. Odjezd ze za-
stávky ČD ve 12.09 hodin do Klenčí 
pod Čerchovem. Trasa: po cyklostez-
ce přes Ždánov, Luženičky a Luženi-
ce do Domažlic (11,6  km). Vede M. 
Janutková.

Sobota 29. 1.
Turistická vycházka. Odjezd z ná-
draží ČD v 11.30 hodin do Spáňova. 
Trasa: Spáňov, Smolov, Nevolice, Do-
mažlice (7 km). Vede M. Ryšánek.

Pozor na změnu jízdního řádu ČD, 
který vyjde až po uzávěrce Domaž-
lického zpravodaje! 

Na všech akcích, prosíme dodržuj-
te aktuálně platná hygienicko-epide-
miologická opatření proti pandemii 
Covid. Děkujeme za ohleduplnost. 
                                                    (kčt)

Senior pasy na novém místě

Český červe-
ný kříž Domažlice 
s Transfúzní stanicí 
v Klatovech uskuteč-
ní odběry krve v úterý 
25. ledna. Odběr se 
bude konat ve Střed-
ní zdravotnické škole Domažlice na 
Chodském náměstí od 14:00 do 16:30 
hodin. K odběru potřebujete kartičku 
zdravotní pojišťovny a legitimaci dár-
ce krve. Dárci mohou dávat krev 4x do 
roka - minimální doba mezi odběry jsou 
tři měsíce.   (ččk)                          

Odběry krve od dárců 
v úterý 25. ledna

 Zveme vás na ekumenické bohoslužby, 
které se budou konat v pondělí 17. ledna 
2022 v 18:00 hodin ve farním kostele Na-
rození Panny Marie. Ekumenické boho-
služby proběhnou podle aktuálních epide-
miologických nařízení.
Zvou křesťanské církve v Domažlicích 
                                      Daniel Freitinger

Pozvánka na 
ekumenické 
bohoslužby

Rozmístění velkoobjemových 
kontejnerů na vánoční stromky

Domažlické technické služby plánují v ob-
dobí od od 3. do 19. ledna rozmístit podob-
ně jako každý rok velkoobjemové kontej-
nery pro sběr vánočních stromků.
Do kontejnerů patří výhradně vánoční 
stromky a je zakázáno do nich ukládat ja-
kýkoliv jiný odpad.
Budou k dipozici na těchto stanovištích:
- ul. Petrovická - parkoviště
- ul. 28 října - horní část parkoviště
- ul. Kosmonautů - u kontejnerů (pod areá-
lem Policie ČR)
- ul. Kosmonautů - u spodních garáží

- ul. Palackého - u garáží ( rozvodna )
- ul. Dvořákova - parkoviště
- ul. Mánesova - křižovatka s ul. Kunešova
- ul. Mánesova - u pošty č. 3
- ul. Ladova - velké parkoviště.           (job)

V současné době město Domažlice zpra-
covává kronikářský zápis za rok 2021. 
Ob racíme se proto na domažlické orga-
nizace a spolky s žádostí o poskytnutí 
podkladů k zápisu za tento rok (jedná se 
o údaje týka jící se pouze města Domaž-
lice). 
V kronikářském zápisu prosíme uvá-
dět celý název organizace, nikoli pou-
ze zkratku. Podklady pro kroniku města 
Domažlice za sílejte na adresu: Městský 
úřad Domažlice, odbor kancelář starosty, 
náměstí Míru 1, 344 20 Domažlice, pří-
padně e-mailem: alzbeta.bokotejova@
mesto-domazlice.cz do 31.03.2022. 
V případě dotazů nás můžete kontaktovat 
na telefonním čísle: 379 719 124 (Alžběta 
Bokotejová).                                   (MěÚ)       

Výzva - 
kronikářský zápis

V sobotu 1. ledna od 18 hodin se na 
náměstí Míru bude konat Novoroční 
ohňostroj. Akce se bude řídit aktuálními 
protiepidemickými opatřeními.               (job)

Novoroční 
ohňostroj

Kino Čakan v lednu
Vážení diváci kina Čakan, 
vzhledem k tomu, že k datu uzávěrky Domažlického zpravodaje ještě nebyla jasná 
situace ohledně premiér za strany distributorů, prosíme, abyste aktuální nabídku 
kina Čakan sledovali na webu www.idomazlice.cz, kde najdete vždy nejaktuálnější 
informace, které máme k dispozici. Děkujeme za pochopení   
                                                                                                             Vaše MKS
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Archiv starších čísel 
Domažlického zpra-
vodaje je ke stažení 
ve formátu pdf na 
www.domazlice.eu

Dotace

Zastupitelstvo města Domažlice vyhlásilo 
na svém 41. zasedání, které se konalo 
dne 24.11.2021 programy pro poskyto-
vání dotací z rozpočtu města Domažlice 
pro rok 2022.
  
DOTAČNÍ PROGRAMY - OBLAST 
ŠKOLSTVÍ, MLÁDEŽE A SPORTU
 
Vyhlášení programů pro poskytování do-
tací z rozpočtu města Domažlice (oblast 
školství, mládeže a sportu)
Lhůta pro podání žádostí jednotlivých 
programů: 03.01. 2022 do 28.01.2022 
do 12.00 hodin
 
Programy Reprezentace města - mlá-
dež do 18 let - sport a tělovýchova v roce 
2022 a Reprezentace města dospělých - 
sport a tělovýchova v roce 2022 byly vy-
hlášeny ve třech kolech.

1. kolo: vyhlášení 03.01.2022, uzávěrka 
příjmu žádostí 28.01.2022  do 12.00 hodin
2. kolo: vyhlášení 25.04.2022, uzávěrka 
příjmu žádostí 06.05.2022 do 12.00 hodin
3. kolo: vyhlášení 31.10.2022, uzávěrka 
příjmu žádostí 11.11.2022 do 12.00 hodin
 
Přehled vyhlášených programů:
1. Podpora činnosti mládeže - sport a tělo-
výchova v roce 2022
2. Podpora činnosti dospělých - sport a tě-
lovýchova v roce 2022
3. Podpora činnosti dospělých - sport a tě-
lovýchova - reprezentace města v dlouho-
dobých mistrovských soutěžích - v roce 
2022
4. Otevřená sportoviště v roce 2022
5. Reprezentace města - mládež do 18 let 
- sport a tělovýchova v roce 2022
6. Reprezentace města dospělých - sport 
a tělovýchova v roce 2022
7. Podpora významných počinů v roce 
2022
8. Jednorázové akce - mládež do 18 let 
v roce 2022
 

DOTAČNÍ PROGRAMY - OBLAST KUL-
TURA A OSTATNÍ ZÁJMOVÁ ČINNOST

Vyhlášení programů pro poskytování do-
tací z rozpočtu města Domažlice (oblast 
kultura a ostatní zájmová činnost)
Lhůta pro podání žádostí jednotlivých 
programů: 03.01.2022 do 31.01.2022 
do 12.00 hodin

Přehled vyhlášených programů:
1. Podpora vlastních aktivit občanů/spolků 
města Domažlice - kultura a ostatní zájmo-
vá činnost - celoroční činnost 2022
2. Podpora vlastních aktivit občanů/spolků 
města Domažlice - kultura a ostatní zájmo-
vá činnost - jednotlivé projekty 2022
3. Podpora pořadatelských aktivit na úze-
mí města Domažlice - kultutra a ostatní 
zájmová činnost 2022
4. Publikační a vydavatelská činnost míst-
ních subjektů 2022
5. Publikační a vydavatelská činnost s té-
matikou vztahující se k městu Domažlice 
2022
 
DOTAČNÍ PROGRAMY 
- OBLAST SOCIÁLNÍ

Vyhlášení programů pro poskytování do-
tací z rozpočtu města Domažlice (oblast 
sociální)
Lhůta pro podání žádostí jednotlivých 
programů: 03.01.2022 do 28.01.2022 
do 12.00 hodin
 
Přehled vyhlášených programů:
1. Program pro poskytování dotací - so-
ciální oblast 2022- registrované sociální 
služby
2. Program pro poskytováníé dotací - soci-
álně zájmová oblast 2022
 
Aktualizované Zásady pro poskytování do-
tací z rozpočtu města Domažlice jsou zve-
řejněny na webu města Domažlice www.
domazlice.eu, sekce Samospráva

- Dotace - Programy pro poskytování do-
tací z rozpočtu města Domažlice pro rok 
2022. 
Každá žádost o poskytnutí dotace se vy-
plní na webovém formuláři, který bude pří-
stupný od 03.01.2022 do 31.01.2022 
Pro vyplnění formuláře použijte tento link:  
https://dotace.mesto-domazlice.cz 

Získání úplného výpisu 
z Evidence skutečných majitelů

Na základě vydané novely zákona 
č.37/2021 Sb., o evidenci skutečných ma-
jitelů se od 1.6.2021 jako skutečný majitel 
do této evidence automaticky propíše fy-
zická osoba, která byla zapsána v rámci 
zápisu do veřejného rejstříku jako statutár-
ní orgán.
Evidence je částečně přístupná veřej-
nosti na internetových stránkách: https://
esm.justice.cz/ias/issm/rejstrik, kde po 
zadání identifikačního čísla (IČ) nalezne-
te daný subjekt a zároveň můžete získat 
částečný elektronický výpis.
V rámci různých skutečností, např. Získání 
dotace, se můžete setkat s požadavkem 
ve smyslu doložení úplného výpisu z Evi-
dence skutečných majitelů. Tento úplný 
výpis lze získat přihlášením evidující 
osoby nebo skutečného majitele.
Přihlášení lze provést za pomoci datové 
schránky nebo elektronické identifikace 
(tedy e-Identita). Další možností je zasílá-
ní písemné žádosti na soud, kde je zaslání 
úplného výpisu zpoplatněno.
Doporučujeme tedy, pokud jste tak již ne-
učinili, zřídit datovou schránku pro svůj 
pobočný spolek.
Jednotlivé kroky k získání úplného výpisu 
za pomoci přihlášení do datové schrán-
ky:
1. Zadat do vyhledávače odkaz: https://
esm.justice.cz/ias/issm/rejstrik
2. V pravém horním rohu zadat „Přihlásit“
3. V pravé části zvolit výběr přihlášení za 
pomoci Datové schránky, což Vás odkáže 
na přihlášení ve vybraném informačním 
systému
4. Po přihlášení do vyhledávače zadáte 
IČO Vašeho pobočného spolku
5. Po vyhledání zvolíte možnost Úplný vý-
pis

Programy pro poskytování dotací z rozpočtu města
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POZOR, EPIDEMIOLOGICKÁ OPATŘENÍ!!!
Až do úplného rozvolnění vládních opatření bude vstup na veškeré akce MKS podmíněn dodržením aktuálně platných 

epidemiology nařízených opatření. 
K ochraně dýchacích cest musí každý návštěvník použít respirátor (dle platných mimořádných opatření). 
Pro vstup na akci je nutné dodržet veškerá v době akce platná epidemiologická vládní nařízení. Pro konkrétní informace 

prosím sledujte webové stránky Ministerstva zdravotnictví ČR.
Děkujeme 

Předprodej vstupenek: on-line na www.idomazlice.cz
Městské informační centrum | Chodské nám. 96, 344 01 Domažlice
tel.: 420 379 725 852 | e-mail: infocentrum@idomazlice.cz
aktuální informace k 20. 12. 2021 MKS Domažlice
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Informace pro předplatitele
Vzhledem k situaci způsobné epidemií covidu, která bohužel kultuře i nadále vůbec nepřeje, jsme se také pro 
rok 2022 rozhodli nevypisovat předplatné na divadlo ani na koncerty Kruhu přátel hudby. Vaše místa zůstanou 
zachována, vaše kartičky na sezonu 2020 budou i v roce 2022 platit jako slevové karty na celou řadu pořadů. 
Věříme, že v roce 2023 se budeme moci konečně vrátit k původnímu modelu předplatného. Zachovejte nám 
prosím přízeň.

Děkujeme za pochopení. Vaše MKS v Domažlicích
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 Další rok utekl jako voda. Byl plný očeká-
vání lepších zítřků, které se zatím někde 
schovávají. Ale přijdou.
 V našich sociálních službách, které pro-
vozujeme, se virus covidu přehnal jako 
velká voda. Můžeme být vzdělaní, může-
me být připravení, můžeme předvídat, ale 
skutečnost je úplně jiná než slova tisíckrát 
napsaná v různých opatřeních, pokynech 
a zákazech.
 Nechci se rozepisovat o těch, kteří v dů-
sledku nemoci už s námi nejsou, je mi jich 
líto a chybí nejen mně, ale i jejich rodinám 
a kamarádům.
 Chtěla bych vám, čtenářům, jen napsat, 
jak moc se změnily životy nás všech, bez 
moralizování a nabádání k čemukoli.
 Doba je taková, jakou jsme si ji udělali. 
Je jiná, je rychlá, technická, omezující so-
ciální kontakty, omezující dříve nastavená 
pravidla ve společnosti, rychle se měnící, 
dynamická, poznamenávající i ekonomic-
kou stránku našich životů.
 To, co nám covid vzal, bych vystihla ně-
kolika lidskými vlastnostmi, které ovlivňují 
naše každodenní životy. Velice vnímám, 
že nám chybí pokora, sounáležitost, úcta 
a slušné chování. Na druhou misku vah 
nám covid nadělil strach, přehršel informa-
cí mnohdy protichůdných, zlobu, vzdor a 
nenávist. V našich zařízeních a péči jsou 

klienti posmutnělí, nemocní, unavení, vy-
strašení a personál sice profesionální, ale 
také velmi unavený. Nemyslím fyzicky, ale 
psychicky. Ale přes všechny nesnáze se 
všichni společně snažíme, aby u nás bylo 
klidno, útulno a bezpečno, snad i trochu 
veselo a líp, než bylo. Je to velmi těžké, 
zvláště do doby, než opustíme dveře na-
šich zařízení, kde na nás číhá venkovní 
svět šedivý a smutný. Právě takový, jaký 
si jej děláme sami.
 Všechno máme ve svých rukou a ve 
svých hlavách. Přiznejme si. Kdy jsme se 
naposledy opravdu od srdce zasmáli? Jak 
dlouho ještě vydržíme vnímat společnost 
jen v negaci? Proč jsme zapomněli na ma-
ličkosti všedních dnů, které nám je oboha-
covaly? 

 Nehledejme důvody, proč to nejde. Hle-
dejme cestu, jak být zase sami sebou. 
Dělejme si radost maličkostmi. Usmívejme 
se víc. Že máme na obličeji respirátory? 
No a co, úsměv přeci poznáme na očích, 
na chování. Když se potkáme, popřejme 
si hezký den, nalaďme se do pohody, ne-
suďme a neodsuzujme. Každý z nás se 
rozhoduje podle svého a každý z nás je 
zodpovědný hlavně sám za sebe.
 Zkusme být na sebe hodní, věnujme je-
den druhému porozumění, úctu, radujme 
se z maličkostí a na všem, co nás trápí, 
hledejme i to dobré. Buďme zase spolu, 
ne vedle sebe.
 Jsme tu stále pro vás, jsme tu stále jeden 
pro druhého, připraveni pomoci, podepřít, 
vyslechnout, ukázat, poradit, pozvednout, 
otevřít dveře, posunout nohu k prvnímu 
kroku k lepší náladě. Stejně tak ale potře-
bujeme i my vás. Jsme přece lidé…
 Přeji tedy nám všem, aby ty lepší zítřky 
přišly brzy. Abychom jim šli kus cesty na-
proti. Půjde to. Jsem věčný optimista a vě-
řím nám. Tak se nezklamme.
 Klidný, pokorný a lepší rok a vůbec všech-
ny dny příští vám všem přeje 
                                        Hana Hrušková, 
ředitelka Městského centra sociálně  
rehabilitačních služeb – domov pro se-
niory Domažlice               foto: archiv H. H.

Pojďme do toho spolu

Začíná Tříkrálová sbírka 2022
Milí přátelé,
stejně jako při minulém ročníku Tříkrálové 
sbírky budete mít možnost jak do charit-
ních kasiček na podporu potřebných při-
spět, i pokud Vás nezastihnou koledníci. 
V Domažlicích můžete od 1. do 16. ledna 
osobně přispět na následujících místech:
• Kostel Narození Panny Marie – vždy po 
mši svaté
• Komunitní centrum – Pivovar Domažlice 
(Pivovarská 10)
• Městské informační centrum Domažlice 
(Chodské náměstí 96)
• Sám sobě doktorem 
(Kozinova 44)
• Květinka Domažlice 
(Chodské náměstí 177)
• Kavárna Svatá Barbora (náměstí)
• Kavárna Sapporo (Aleje)
• Lékárna U Zlatého jelena (náměstí)
• Domažlická věž (od 8. 1. do 16. 1. 2022 
- po – pá 13:00-17:00, so - ne 9:00-13:00)
I letos koledujeme ONLINE! 
Na oficiálním webu sbírky 
www.trikralovasbirka.cz mů-
žete přispět na pomoc lidem 
v nouzi nejblíže Vašeho byd-

liště, a to zadáním poštovního směrovací-
ho čísla, názvu obce nebo názvu nejbližší 
charity. 
Dále můžete přispět převodem na účet:

č. ú.: 66008822/0800
variabilní s.: 777930020 
                   Lenka Eisenhamerová, DiS.,
       sociální pracovnice, SOS Domažlice                          

Trikralova
sbirka

www.trikralovasbirka.cz

Milí přátelé,

stejně jako při minulém ročníku Tříkrálové sbírky budete mít možnost, jak do charitních

kasiček na podporu potřebných přispět, i pokud Vás nezastihnou koledníci. 

V     Domažlicích

můžete fyzicky přispět na následujícím místě:

 Domažlická věž od 8. 1. do 16. 1. 2022 - po – pá 13:00-17:00, so - ne 9:00-13:00

 Kostel Narození panny Marie – vždy po mši svaté

 Komunitní centrum – Pivovar Domažlice

 Městské informační centrum Domažlice

 Sám sobě doktorem (Kozinova 44)

 Květinka Domažlice (Chodské náměstí 177)

 Kavárna Svatá Barbora

 Kavárna Sapporo

 Lékárna U zlatého jelena

I letos koledujeme ONLINE! Na oficiálním webu sbírky www.trikralovasbirka.cz můžete

přispět  na  pomoc  lidem  v nouzi  nejblíže  Vašeho  bydliště,  a  to  zadáním poštovního

směrovacího čísla, názvu obce nebo názvu nejbližší charity. 

Dále můžete přispět převodem na účet:

č. ú.: 66008822/0800

variabilní s.: 777930020
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Domažličtí hasiči sbírají kola pro Afriku
 Kola pro Afriku je název charitativního 
projektu, který v České republice vznikl 
počátkem roku 2012, kdy byla pod tímto 
názvem založena organizace, která střá-
dá napříč Českou republikou nepotřebná 
jízdní kola pro děti v Africe. 
 Cílem projektu je zlepšit vzdělanost afric-
kých dětí, které se díky vybraným jízdním 
kolům mohou dostat lépe do škol. Vybra-
ná jízdní kola pomáhají dětem v oblasti 
Gambie, kde dostupnost škol je velmi ne-
lehká a cesta trvá i dvě hodiny. Většina 
dětí do škol chodí pěšky a díky charitativ-
ním projektům v posledních letech přibý-
vá dětí, které se ke vzdělání dostanou na 
jízdním kole. Byly také případy, kdy pro 
velkou vzdálenost děti do škol prostě ne-
mohly. 
 Koncem roku 2019 s touto myšlenkou 
pomoci mezi nás přišel Petr Ouřada, kte-
rý pod záštitou Sboru dobrovolných hasi-
čů v Domažlicích #hasicido  začal jízdní 
kola v prostorách domažlických kasáren 
vybírat. 
 Po zveřejnění naší myšlenky nám jízdní 
kola začali vozit jak jednotlivci, tak i sbo-

ry okolních dobrovolných hasičů, kteří ve 
svých vesnicích vytvořili kontaktní odbě-
rová místa. 
 Za necelý rok bylo shromážděno v na-
šem sběrném místě 160 ks jízdních kol, 
která jsme v listopadu 2020 za pomoci 
nás a HZS Pk ÚO Domažlice převezli do 
svozového místa v Rokycanech, odkud 

byla dále převezena do centrálního skla-
du a poté do Afriky. 
 Po prvním odvozu kol jsme v této my-
šlence dále pokračovali a 10. listopadu 
2021 bylo z našeho sběrného místa pra-
covniky charitativní organizace odvezeno 
dalších 90 kusů jízdních kol.
                                   Hasiči Domažlice

 Členové zahrádkáře v Domažlicích              
v roce 1971 postavili v Akci Z prodejnu, 
kde prodávali přebytky ze svých zahrá-
dek - ovoce a zeleninu. Do prodejny cho-
dili nakupovat nejen zahrádkáři, ale pro 
čerstvou zeleninu a ovoce i další občané 
z Domažlic a širokého okolí. Zahrádkář 
také dodával ovoce do základních a ma-
teřských škol v Domažlicích. 
 Koncem října do budovy prodejny na-
bouralo osobní auto. Při nehodě došlo ke 
značnému poškození budovy i její statiky 
a dále k poškození a zničení zařízení pro-
dejny a zboží připraveného k prodeji. 
 Způsobená škoda na zařízení prodejny a 
zboží činí více jak 120 tisíc korun. Škoda 
na budově je podstatně vyšší. 
 Naší snahou je v co nejkratší době za-
hájit rekonstrukci budovy, nakoupit nové 

vybavení prodejny a zahájit provoz. Vše 
se ale odvíjí od získání dostatečných fi-
nančních prostředků na realizaci našeho 
záměru. 
 Při jednáních nám bylo nabídnuto zřízení 
transparentního účtu k získání finančních 
prostředků. Této nabídky jsme využili a 
u České spořitelny zřídili transparentní 
účet pro potřebu získání finančních pro-
středků na zakoupení zařízení do pro-
dejny a její rekonstrukci. Číslo účtu je 
6152408379/0800.
 Na tento účet můžete zasílat jakoukoliv 
finanční částku, která nám pomůže reali-
zovat náš záměr otevřít prodejnu co mož-
ná nejdříve. Za každý finanční příspěvek 
předem děkujeme. 
                Předseda ZO ČSZ Domažlice 
                                           Josef Fidrant

Zahrádkáři potřebují pomoc s obnovou

Hodnocení činnosti fotoklubu při MKS v roce 2021
 Fotoklub i přes omezení v pohybu a se-
tkávání osob v roce 2021 pracoval, místo 
pravidelných schůzek hodnotil fotografie 
v mapových okruzích digitálně. 
 Dosáhl dosud nejlepší umístění v mapo-
vých okruzích. Získal první místo v tur-
novském mapovém okruhu, první místo 
v 60. ročníku mapového okruhu Neká-
zanka a druhé místo v okruhu Blatenská 

růže. Také v soutěžích jednotlivců získali 
jeho členové přední umístění. Manželé 
Unverdorbenovi se úspěšně prezentují 
na fotografických soutěžích v Bavorsku.
 Fotoklub uspořádal v rámci Chodských 
slavností úspěšnou fotovýstavu a z vysta-
vených fotografií byly sestaveny soubo-
ry pro soutěže fotoklubu v příštím roce.        
V průběhu roku prezentoval svou činnost 

na výstavních panelech ve vestibulu úřa-
du práce a na nástěnce v podloubí v hor-
ní části náměstí. Na úspěších fotoklubu 
má velký podíl Městské kulturní středisko 
v Domažlicích, které podporuje fotoklub 
finančně i poskytováním svého prostoru 
na výstavy. 
                               Mgr. Václav Hruška,
                                  vedoucí fotoklubu         

SPOUŠŤ. Interiér prodejny domažlic-
kých zahrádkářů byl po nárazu auta vý-
razně zdemolován.             Foto: Policie ČR                                                           
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Městské lesy Domažlice - 
brána do Českého lesa

 Město Domažlice leží v krásné kraji-
ně podhůří CHKO Český les. Souvislá 
lesní pokrývka pomalu ustupuje polním 
celkům a spleti lidských sídel, kde vy-
tváří ostrůvky rozmanitých přírodních 
útvarů zasahujících mnohdy na samé 
hranice Domažlic. 
 Od nepaměti bylo snahou každého 
uceleného osídlení vlastnit kus lesa. 
Les byl pýchou a největším bohatstvím. 
Vytvářel základ pro hospodářskou čin-
nost a obživu. Lesní majetek města 
Domažlic prodělal v minulosti mnoho 
změn. Nejvíce lesů vlastnily Domažlice 
v období před třicetiletou válkou. Jejich 
velikost se měnila s hraničními spory, 
při úpravě zemských hranic a i s hou-
ževnatou snahou domažlických občanů 
o zachování a znovu nabytí lesů ztrace-
ných. Rozloha současných městských 
lesů je 3 771 ha.
 Lesní útvar Městské lesy vede jiho-
západním směrem okolo Havlovic, na 
Stráž, Babylon, Českou Kubici, Pec pod 
Čerchovem, Čerchovské hvozdy, Čer-
chov s Fichtenbašskými lesy. Součástí 
je největší přírodní rezervace v Plzeň-
ském kraji – Národní přírodní rezervace 
Čerchovské hvozdy, přírodní rezervace 
Smrčí a přírodní památky Sokolova vy-
hlídka a Salka. Jižní cíp Českého lesa, 
který je hlavním útvarem městských 

lesů, je i ekologicky nejbohatší. V ob-
lasti je řada památných stromů s množ-
stvím další vzácné flory a fauny. 
 Domažlice měly štěstí, že jejich ma-
jetek spravovali v minulosti ti nejlepší 
lesní hospodáři a odborníci, jako byli 
například Jan Fořt (1770), Ing. Jakub 
Schmidt (1805), Ant. Havlíček (1868), 
lesní radní Jiří Vrbata, B. Teichman a 
další.
 Od roku 1994 převzal zodpovědnost za 
lesní majetek města odborně vzdělaný 
a praxí zformovaný 48letý Ing. Jan Ben-
da. Navštívil jsem pana inženýra, jedna-
tele a ředitele Domažlických městských 
lesů s. r. o., v jeho kanceláři měsíc před 
jeho odchodem do důchodu a požádal 
ho o krátký průřez činností společnosti 
Městské lesy Domažlice s. r. o. Stručný 

přehled čtenářům nabízím:
 ,,Venkovní provoz je organizačně čle-
něn na 5 hájenských úseků, v jejichž 
čele stojí městští hajní. Hlavní činností 
je zajistit trvale udržitelné hospodaření 
v lesích, s čímž je spojena výsadba no-
vých porostů, jejich výchova prořezává-
ním a těžbou dřívím, které si společnost 
prodává ve své režii. Dvacet rybníků 
každoročně vyprodukuje 4 tuny tržních 
ryb. Myslivost, kterou společnost pro-
vozuje v jedné ze své honitbě, zajišťuje 
rovnováhu druhů zvěře pravidelným od-
střelem. Stoupající kůrovcové kalamity 
řeší kácením a nahrazováním novou 
výsadbou. V současnosti je velkým pro-
blémem sucho. Ubývá vody v potocích, 
vysychají prameny a studny, hynou 
stromy. Městské lesy obnovují mokřady, 
tůně a zřizují poldry k zadržování vody 
přímo v místě jejich dopadu.´´
Důležitou součástí je i estetika lesa, 
úprava cest, osazování informačních 
tabulí, budování míst pro odpočinek. 
Láska k lesům nespočívá jen v péči o 
stávající lesní majetek, ale v trvalé sna-
ze přiblížit les co nejvíce lidem, městu.
 Kdo prošel krásnou naučnou stezkou 
v Zelenovském údolí, ví, o čem píši. 
 Ať nám lesy ještě dlouho voní!
                                      Ing. Karel Frait
                                             Foto: (job)

Kalendárium významných osobností
VÁCHAL, Jaroslav - technik
 * prosinec 1953
 + leden 2007
Vedoucí technického oddělení domaž-
lické nemocnice, trenér fotbalového do-
rostu a funkcionář TJ Jiskra Domažlice.
                                        15. výr. úmrtí
 TICHÁČEK, Jan - obchodní příručí
 * 18. 07. 1913 - Hradec u Stoda
 + 03. 01. 1942 - Flossenbürg  
Obchodní příručí, zatčen v březnu 1940 
v Domažlicích. Zahynul v nacistickém 
koncentračním táboře Flossenbürg.
                                         80. výr. úmrtí
MEDEK, Stanislav - předseda KČT
 * 29. 12. 1919 - Mnich (okr. Pelhřimov)
 + 11. 01. 1987 - Domažlice 
Armádní důstojník, po odchodu do dů-
chodů činný jako předseda odboru KČT 
v Domažlicích.                  35. výr. úmrtí
 PRUNAR, Karel František - knihař
* 05. 09. 1804 - České Budějovice
+ 11. 01. 1877 - Domažlice
Český vlastenec, knihař a knihkupec. 

Otec Jiřího Prunara, zakladatele týdení-
ku Posel od Čerchova.   145. výr. úmrtí
VÁCHALOVÁ, Anna - předsedkyně 
Sdružení zdravotně postižených
 * 13. 01. 1932
Působení: Domažlicko, Kdyně, Praha
Poslankyně České národní rady a Par-
lamentu ČR, předsedkyně okresního 
sdružení zdravotně postižených. 
                                   90. výr. narození
SMAZAL, Jakub - předseda MNV
* 18. 12. 1894 - Všekary
+ 14. 01. 1982 - Domažlice 
Působil jako důchodkový revident a 
předseda národního výboru. 
                                        40. výr. úmrtí
BAUTZ, Jan - předseda Českého sva-
zu zahrádkářů
 * 03. 07. 1913 - Domažlice 
 + 17. 01. 1982 - Domažlice 
Předseda Českého svazu zahrádkářů, 
spolu s Ladislavem Kreslem stál u zro-
du Chodských non-stop pochodů. 
                                         40. výr. úmrtí

FASTR, Augustin - okresní starosta
* 18. 01. 1822 - Domažlice 
+ 13. 10. 1902 - Domažlice 
Starosta domažlického okresu v 60. 
až 80. letech 19. století. Zasloužil se o 
hospodářský i kulturní rozvoj regionu. 
                                200. výr. narození
VIKTORA, Viktor 
- literární historik
 * 20. 01. 1942 - Plzeň
Působení: Domažlice, Plzeň. Univerzit-
ní profesor, prorektor ZČU, literární his-
torik a znalec regionální literatury. Nosi-
tel pamětní medaile města Domažlice.
                                   80. výr. narození
DUFFKOVÁ, Zuzana 
- jednatelka vlasteneckého spolku
 * 11. 03. 1856 - Domažlice 
+ 22. 01. 1927 - Domažlice 
Působila v charitativní a osvětové čin-
nosti, podílela se na založení ženského 
odboru Sokola.                 95. výr. úmrtí

Zdroj: Městská knihovna B. Němcové
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611  Domažlice,nová nem.-Domažlice,Poděbradova-Domažlice,Cihlářská,závodiště
Platí od 12.12.2021 do 10.12.2022

Přepravu zajišt’uje : ARRIVA STŘEDNÍ ČECHY s.r.o., provozovna Domažlice, Cihlářská 520, tel.725 100 725, 311 653 777
  e-mail: info.plzen@arriva.cz, web: www.arriva.cz, facebook: www.facebook.com/arrivasc

Linka zařazena v IDPK
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� jede v pracovních dnech 79 nejede od 23.12.21 do 2.1.22 
� spoj 8 vyčká v zastávce Domažlice,Vlakové nádraží příjezdu vlaku 7402 nejvýše 5 minut 
� spoj 12 vyčká v zastávce Domažlice,Vlakové nádraží příjezdu vlaku 17564 nejvýše 5 minut 
� spoj 14 vyčká v zastávce Domažlice,Vlakové nádraží příjezdu vlaku 7406 nejvýše 10 minut 
� spoj 16 vyčká v zastávce Domažlice,Vlakové nádraží příjezdu vlaku 7408 nejvýše 10 minut 
� spoj 22 vyčká v zastávce Domažlice,Vlakové nádraží příjezdu vlaku 7410 nejvýše 10 minut 
� spoj 24 vyčká v zastávce Domažlice,Vlakové nádraží příjezdu vlaku 358 nejvýše 10 minut 
� spoj 26 vyčká v zastávce Domažlice,Vlakové nádraží příjezdu vlaku 7412 nejvýše 5 minut 

všechny spoje  s bezbariérově přístupným vozidlem 
Na lince platí smluvní přepravní podmínky, tarif Integrované dopravy Plzeňského kraje (IDPK) a tarif MHD Domažlice. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách
(SPP) jsou k dispozici ve vozidlech na lince. Úplné znění tarifu, SPP a úplné informace o přiřazení zastávek k zónám jsou k dispozici na www.idpk.cz a www.domazlice.eu. 
Infolinka IDPK: 378 035 477 (pracovní dny 6-18h). Nástup v zast. se symbolem telefonu je možný pouze po předchozím objednání (infolinka IDPK či www.idpk.cz). 
〈 spoj jede po jiné trase  spoj příslušnou zastávkou projíždí 
x zastávka je jen na znamení nebo požádání 

02.12.21-33-611
≡ 

 isybus
≡

Jízdní řád městské autobusové dopravy

 V rámci projektu Místní akční plán roz-
voje vzdělávání (MAP II) uspořádali jeho 
realizátoři dne 11. listopadu setkání ředi-
telů mateřských a základních škol okresu 
ORP Domažlice a Horšovský Týn s ře-
ditelem plzeňského inspektorátu České 
školní inspekce Ing. Pavlem Honzíkem.
 Ten se v úvodu věnoval fungování škol 
v době distanční výuky. „Ukázalo se, že 
pedagog – srdcař zvládne výuku jak pre-
zenčně před třídou, tak distančně u mo-
nitoru,“ zhodnotil pozitivně. Hlavní náplní 
však bylo představit kritéria hodnocení 
podmínek, průběhu a výsledků vzdělává-
ní, podle nichž bude Česká školní inspek-
ce školská zařízení v tomto roce hodnotit.

 Blíže popsal také specifické úkoly, na 
které se chystají zaměřit. „Kromě běž-
ných kritérií budeme hodnotit také dopady 
mimořádných opatření, podporu pohybo-
vých dovedností a aktivit, rozvoj přírodo-
vědné a finanční gramotnosti nebo formu, 
rozsah a kvalitu výsledků vzdělávání v té-
matech souvisejících s výukou moder-
ních dějin ČR,“ upřesnil Honzík.
 Setkání obohatil svými zkušenostmi 
také Josef Kinský, sdílený IT specialista 
z Klatov. Správce IT je na školách velmi 
opomíjenou a zároveň velice potřebnou 
pozicí, na kterou bohužel školy nemají 
potřebné finance. „Školy nám opakova-
ně zdůrazňují zájem o správce IT, který 

by se staral o jejich techniku, která velice 
rychle zastarává, ale i o IT bezpečnost.
 Téma je stále aktuálnější s ohledem na 
distanční výuku. Přesto na většině škol 
nikdo takový není. Na takovouto pracovní 
pozici chybí peníze, i když by školy byly 
ochotny IT správce mezi sebou sdílet na 
částečný úvazek,“ upřesňuje problemati-
ku hlavní manažerka projektu MAP II Ing. 
Eliška Heidlerová. 
 Závěrem ředitelé sdíleli své zkušenos-
ti se změnou legislativy, která proběhla 
v lednu 2021. Ta zcela mění způsoby hra-
zení školního stravování pro zaměstnan-
ce a situaci školám velmi komplikuje.
                             Realizační tým MAP II                                             

Ředitelé škol se v Domažlicích 
potkali s Českou školní inspekcí
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Recenze: Povstalci a odsouzenci
 V nové knize PhDr. Jana Kiliána Povstalci 
a odsouzenci - osudy 27 obětí staroměst-
ské exekuce pojednávající o životech a 
osudu 27 českých pánů (dne 21. 6. 1621 
popravených na Staroměstském náměstí 
v Praze) jsou zachyceny i příslušné reá-
lie a životní příběh domažlického rodáka 
Nathanaela Vodňanského, který byl po-
praven jako dvacátý první v pořadí.

  Kat Jan Mydlář popravil 21. června 1621 
dvacet sedm mužů - smrt tří pánů, dese-
ti rytířů a sedmnácti měšťanů na Staro-
městském náměstí v Praze byla důsled-
kem prohraného stavovského povstání a 
zároveň důrazným varováním nekatolí-
kům ze strany českého krále Ferdinanda 
II. Události vymezené defenestrací pro-
vedenou 23. května 1618 a bitvou na Bílé 
hoře, ke které došlo 8. listopadu 1620, i 
rozsudek nad rebely byly pro současní-
ky mementem. Pro jejich potomky zna-
menaly dějinné trauma, posléze se staly 
předmětem dějezpytného bádání histori-
ků, námětem literárních děl i rozhlasové, 
televizní a filmové tvorby. Tzv. druhý život 
popravených se neodvíjel stejně. Něko-
lik mediálně proslulých - Jáchym Ondřej 
Šlik, Václav Budovec z Budova, Kryštof 
Harant z Polžic a Bezdružic, Jan Jese-
nius - se „dočkalo“  mnoha odborných 
studií a knižních monografií. O většině 
potrestaných však dosud bylo známo 
málo informací. Tato skutečnost již nepla-
tí, neboť byla vydána publikace s názvem 
Povstalci a odsouzenci – osudy 27 obětí 
staroměstské exekuce.
  PhDr. Jan Kilián nejprve zasazuje do-
bové události do zemského a evropského 
kontextu. Posléze, dle pořadí v jakém byli 
odsouzení postupně povoláni k výkonu 

exekuce, pojedná-
vá v jednotlivých 
textových medai-
lonech o jejich ro-
dových i rodinných 
kořenech, kariéře, 
majetkových pomě-
rech a politické an-
gažovanosti v době 
před povstáním i 
během průběhu 
vzpoury. Analyzuje 
soudní proces a popisuje závěrečné chví-
le pozemského bytí odsouzených, jakož i 
životní peripetie jejich blízkých v pobělo-
horských časech.
 Publikuje informace, jejichž pomocí lze 
uvažovat nad některými dosud trado-
vanými mýty a zároveň posuzovat nově 
přezkoumané reálie. Např. v souvislosti s 
vykonáním trestu na Prokopu Dvořeckém 
z Olbramovic nabízí námět ke kritickému 
zamyšlení – Dvořecký dle dobového svě-
dectví údajně odešel směrem k přihlížejí-
cím a jednomu z nich měl podat pamětní 
korunovační minci krále Fridricha Falcké-
ho. Popravčí lešení však bylo obklopeno 
vojáky Valdštejnova pluku, kteří měli za-
mezit jakýmkoliv verbálním i teatrálním 
projevům odsouzených… 
 V biogramu věnovaném Kryštofu Ha-
rantovi z Polžic a Bezdružic lze v souvis-
losti s dokázanou nepřítomností (dříve 
tradovaný opak) Albrechta z Valdštejna 
při Harantově zatčení na hradě Pecka 
ocenit absenci zmínky o spíše historické 
anekdotě o ulétnuvším klobouku a s tím 
spojeným citátem, který měl zaznít vůči 
pozdějšímu generalissimovi císařských 
vojsk. Autor se také nesnaží spekulativně 
vyplnit torzovitost archivních pramenů a 

kapitoly o nejméně mediálně známých z 
dvaceti sedmi „českých pánů“ ponechává 
v nevelkém rozsahu, byť plně kompaktní.
Přínosná je Kiliánova částečná polemika 
s PhDr. Josefem Petráněm, autorem kni-
hy Staroměstská exekuce (aktualizovaně 
vydána v letech 1972, 1985 a 1996). 
 Zásluhou důkladného studia mnoha ar-
chivních fondů nově vykládá některé jeho 
dříve zdánlivě nezpochybnitelné závěry, 
které nyní nabývají odlišnou společen-
skou a sociální konotaci – týkají se např. 
výše dosaženého věku Kašpara Kaplíře 
ze Sulevic a Jindřicha Otty z Losu. Zá-
roveň však svému kolegovi vzdává úctu. 
Publikace obou historiků jsou mimořádné, 
přestože časový odstup od jejich napsání 
(několik desítek let) dokazuje posouvání 
hranice možností a výsledků badatelství.
 Text knihy je doplněn obsáhlým soubo-
rem poznámek, množstvím černobílých 
a barevných fotografií významných umě-
leckých děl, aktuální podoby hradních a 
zámeckých sídel i měšťanských domů 
jejich popravených vlastníků. 
 Závěr hlavní části publikace tvoří celkový 
přehled exekuovaných. Z údajů tabulky je 
patrné, že za vzpouru zaplatilo životem 
dvacet sedm společensky, ekonomicky, 
etnicky, sociálně i lidsky odlišných mužů, 
které ve zlomový okamžik, s výjimkou 
jednoho, spojovala nekatolická víra. 
Všichni spíše byli plnoprávnými obyvateli 
zemí Koruny české než „českými pány“ a 
PhDr. Jan Kilián ve své knize předkládá 
precizní přehled jejich životních příběhů a 
osudů pohledem doby, ve které se popsa-
né události odehrály … Vždyť jeho kniha 
může rozhodnout o definitivním překoná-
ní údajného pobělohorského traumatu.                        
                                            Stanislav Vaněk

Lednové akce v Chodském hradu
 Na ochozu hradu bude od 10. ledna pří-
stupná nová výstava KORONA: Pandemie 
v karikaturách. V krizi pomáhá jen společ-
ný smích! Centrum Bavaria Bohemia spo-
lečně s Muzeem Chodska v Domažlicích 
představuje karikatury z České republiky 
a německy mluvících zemí na téma „ko-
rona“. Svá díla přihlásilo více než 29 kari-
katuristů a návštěvníci se mohou těšit na 
pestrou škálu různých karikatur, které se 
sarkasticko-ironickým způsobem zabývají 
pandemií. Akce se koná v rámci projektu 
Kultura bez hranic za podpory Česko-ně-
meckého fondu budoucnosti a zemského 
okresu Schwandorf.
 Interaktivní výstava MALÝ PRINC foto-
grafky a ilustrátorky Elišky Podzimkové 
otevírá kouzelný svět, který působí nejen 
na oči, ale i další vaše smysly. Fotografie 
kombinované s ilustracemi můžete navíc 

ve vašem telefonu i rozpohybovat… Od-
střihněte se od každodennosti a alespoň 
na chvíli se vraťte do dětství. K prodeji je 
i stejnojmenná kniha, vydaná nakladatel-
stvím Albatros. Výstavu můžete navštívit 
do 15. ledna.
 Druhá výstava představuje Obrazy a lout-
ky Pavla Kuneše. Pavel Kuneš (1937) je 
český římskokatolický kněz působící na 
faře v Klecanech, novinář a publicista, 
s rodinnými kořeny na Chodsku. Již jako 
malý chlapec měl Pavel Kuneš také rád 
loutky, loutkové divadlo ho pak provázelo 
i během kněžství, donedávna je hrál pro 
děti svých farníků na faře v Klecanech. 
Studoval Střední výtvarnou školu na Hol-
larově náměstí, kde získal dobré školení 
pro svou celoživotní výtvarnou zálibu, jak 
dosvědčuje tato výstava.
V pátek 21. ledna od 20 hodin srdečně 

zveme do Loutkového sálu MKS na film 
Kornéla Mundruczóa „Měsíc Jupitera“ 
z cyklu „Hledání hodnot“. Napínavý thri-
ller z blízké budoucnosti vypráví příběh 
uprchlíka, který po zásahu policejní kulkou 
s překvapením zjistí, že umí létat v pod-
manivých kulisách současné Budapešti.
        Za Muzeum Chodska v Domažlicích
                               Mgr. Kristýna Pinkrová

Městské informační centrum 
Domažlice, Chodské nám. 96

-předprodej vstupenek
-prodej turistických suvenýrů, map, 

turistických vizitek a známek
- prodej regionálních produktů (kni-
hy, trika, keramika, medovina, karty, 

čepice, nákrčníky, omalovánky...)
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SKLENÁŘSTVÍ POD ŠKARMANEM a.s.
Rohova 124, Domažlice
tel: 774 648 402

-veškeré sklenářské práce
-keramické sklo do krbů a kamen 
(i na počkání)                  Jsme plátci DPH

PALIVOVÉ DŘEVO
JIŽ  NAŠTÍPANÉ V DÉLKÁCH 25, 33, 40

NEBO 50CM
DOPRAVA MOŽNÁ

OBJEDNÁVEJTE NA 
 604 686 981

VÁCLAV VONDRAŠ, ÚJEZD 5,
DOMAŽLICE

PRMS - prostorový sypaný metr

BUK, DUB - 1090Kč/prms
LISTNATÁ SMĚS - 940Kč/prms

JEHLIČNATÉ - SMRK, BOROVICE -
790Kč/prms nebo 690Kč/prms ve

špalcích

Uzávěrka inzerce pro Uzávěrka inzerce pro 
únorové vydání únorové vydání 
DomažlickéhoDomažlického
 zpravodaje je  zpravodaje je 

17. 1. 202217. 1. 2022

INZERCE V DOMAŽLICKÉM ZPRAVODAJI

 * Celá strana 6 534 Kč (191x250 mm)         * 1/2 strany 3 267 Kč                       * 1/4 strany 1 634,- Kč 

       * řádková inzerce - 1 řádek 39,- Kč                         * 1 cm2 - 16,- Kč       (ceny jsou uvedeny bez  DPH)   

                                     Kontakt:  telefon 721 776 962 ,  babor@idomazlice.cz  

Domažlické městské lesy nabízejí 
PALIVOVÉ DŘEVO

 (V NABÍDCE I ŠTÍPANÉ DŘEVO)
Telefon: 

602 249 341 (p. Fořt)
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Mgr. Sylva Kaiserová, DiS.

tel.: 724 117 059 
www.sylvakaiserova.cz

PŘEKLADY 
A TLUMOČENÍ

AJ / NJ / RJ / BG

ANGLIČTINA 
JAZYKOVÁ 

ŠKOLA
ON-LINE VÝUKA


